









# తాడ్వాయి మండలాన్ని ములుగు రెవెన్యూ డివిజన్లో కలపాలి

- నవచైతన్య యూత్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గడ్డం రాజ్ కుమార్

తాడ్వాయి, అక్టోబర్ 18 (తీనాగూర్ న్యూస్): పరిపాలన సౌలభ్యం దృష్ట్యా తాడ్వాయి మండలాన్ని ములుగు రెవెన్యూ డివిజన్లో కలపాలని బుధవారం నవ చైతన్య యూత్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు రాజకుమార్ స్థానిక తహసీల్దార్ తోట రవిందర్ కు వినతి పత్రం అందించి మాట్లాడారు. తాడ్వాయి మండలాన్ని ములుగు జిల్లాలోని అన్ని సౌకర్యాలు ఉంటాయి కనుక తాడ్వాయి మండలాన్ని ములుగు రెవెన్యూ డివిజన్ లో ఉంచాలని డిమాండ్ చేశారు. తాడ్వాయి మండల ప్రజలకు, ఆర్డీవో, జిల్లా కలెక్టర్ తో ఏమైనా పని ఉంటే మనం మొదటగా ఏటూర్ నాగారం ఆర్డీవో కలిసి, మళ్ళీ ములుగు తిరిగి వెళ్లాల్సి వస్తుందని అదే, ములుగు రెవెన్యూ డివిజన్ అయితే అక్కడే ఆర్డీవో కలుస్తాము సమస్య పరిష్కారం పడకపోతే కలెక్టర్ తో పని చేసుకోవడానికి వీలుగా సులభంగా వెళ్లిన రోజే పని పూర్తి అయ్యేవిధంగా ఉంటుందని తెలిపారు. మిగతా 5 మండలాలకు ఏటూర్ నాగారం కేంద్రంగా ఉంటుంది. కాబట్టి అక్కడి ప్రజలకు ఆర్డీవో ఆఫీసులో పని కాని యెడల ములుగు వెళ్లడం వల్ల వాళ్లకు ఏమీ సమస్య ఉండదు. కానీ మన తాడ్వాయి మండల ప్రజలు ఏటూర్ నాగారం వెళ్లి అక్కడ కానీ ఎడల మళ్ళీ వెళ్లి ములుగుకు తిరిగి రావాల్సి వస్తుంది. మన తాడ్వాయి మండలంలోని దూర ప్రాంత గ్రామాలైన కాల్యవల్లి నార్కాపూర్, బయ్యకపేట, వెంగలాపూర్, లింగాల, బంధాల, కొడిశల గ్రామాల ప్రజలు ఏ అవసరానికైనా పసరకి, ములుగుకి వెళ్తాము. రంగాపూర్



బీరెల్లి, కాటాపూర్ దామరవాయి వంటి గ్రామ ప్రజల పరిస్థితి వాళ్లకు జరగడం సమస్య అంతా ఇంతా కాదు వాళ్లకు అక్కడ ఆఫీస్ లో పని కాకపోతే తిరిగి మళ్ళీ ములుగుకు వెళ్లాలంటే ఆ రోజు ఇంటికి వచ్చి మరుసటిరోజు ములుగుకు వెళ్ళాలి. అంటే ఒక రోజులో మన సమస్య పరిష్కారంపడదు. అంటే ఏటూర్ నాగారం రెవెన్యూ డివిజన్ అయితే మన మండల ప్రజలకు తీవ్ర అన్యాయం జరుగుతుందని తెలిపారు. ములుగు రెవెన్యూ డివిజన్ లో ఉంచాలని డిమాండ్ చేశారు. మండలంలోని ప్రజలకు కొంత సమయాన్ని వెచ్చించి పోస్టల్ కార్య ద్వారా అవేదికంగా గ్రామసభ తీర్మానాల ద్వారా, ప్రతికల, సంఘాలు వారి వారి కుల సంఘ తీర్మానాల ద్వారా, వివిధ రాజకీయ పార్టీలు తమ తమ లెటర్ ప్యాడ్ ద్వారా కలెక్టర్ కి విన్నవించాలని వారు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీరెల్లి పి.వి.సి.ఎస్ డైరెక్టర్ లింగ చారి, కామితి కృష్ణ చారి, శ్రీమ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# మండల కేంద్రంలో భారీగా బీఆర్ఎస్ లో చేరికలు



తాడ్వాయి, అక్టోబర్ 18 (తీనాగూర్ న్యూస్): సీఎం కేసీఆర్ సంక్షేమ ఫలాలను, అభివృద్ధిని చూసి వివిధ పార్టీల నాయకులు కార్యక్రమాల భారీగా బీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరుతున్నారని, అందులో భాగంగా బుధవారం తాడ్వాయి మండల కేంద్రంలో జడ్పీ చైర్మన్, ములుగు

బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి బడే నాగజ్యోతి సమక్షంలో మండల కేంద్రంలోని ఎస్సీ కాలనీ వాసులు దాదాపు 70 కుటుంబాల బీజేపీ, కాంగ్రెస్ పార్టీలకు చెందిన నాయకులు కార్యక్రమాల బీఆర్ఎస్ పార్టీలోకి చేరారు. వారిని ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి బడే నాగజ్యోతి సాధారణంగా ఆహ్వానించి శాలువాలు కప్పి పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి బడే నాగజ్యోతి మాట్లాడుతూ బీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరిన ప్రతి కార్యక్రమం అండగా ఉంటానని భరోసా ఇచ్చారు. గత ప్రభుత్వాలు చేసింది ఏమీ లేదని, మన కేసీఆర్ నాయకత్వంలోనే అభివృద్ధి జరుగుతుంది అని గుర్తు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆత్మ చైర్మన్ రమణయ్య, గ్రామ కమిటీ అధ్యక్షులు బంగారు సాంబయ్య, నాయకులు పిన్నింటి యూదిరెడ్డి, బంగారు శ్రీరాములు, బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు మంతెన శీను, నాగరాజు, నరేష్, ప్రవళిక, స్వరూప, లక్ష్మి, ఉప సర్పంచ్ ఇంద్రారెడ్డి గంటా మనోజ్ రెడ్డి, ముఖ్య కార్యక్రమాల తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# బ్యాంకులు కూడా ఎన్నికల కమిషన్ నిబంధనలను పాటించాలి

- అనుమానాస్పద ఖాతాలను అప్రమత్తం ఉండాలి
- జిల్లా కలెక్టరు జెడెంకే హనుమంతు కొండిబా
- బ్యాంక్ అధికారులకి సూచన



భువనగిరి జిల్లా ప్రతినిధి, అక్టోబర్ 18(తీనాగూర్ న్యూస్): బ్యాంక్ లు కూడా ఎన్నికల నిబంధనలను పాటించాలని, అనుమానాస్పద ఖాతాలు ఉంటే వెంటనే సమాచారం అందించాలని జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, జిల్లా కలెక్టరు జెడెంకే హనుమంతు కొండిబా అన్నారు. బుధవారం నాడు ఆయన కాన్పల్లెట్ హోటల్ బ్యాంకలలో సమావేశమై ఎన్నికల నేపథ్యంలో స్టాండ్స్ట్ ఆఫ్ ఫిట్నెస్ ప్రాసీజర్స్ పాటించాలని, ఎలివెంట్ క్యాష్ రవాణా కోసం ఇ.ఎస్.ఎం.ఎస్. ఆన్లైన్ పోర్టల్ లాగిన్ తప్పనిసరిగా అవ్వాలని, వెంట దృవీకరణ పత్ర ఉండాలని సూచించారు. ఈనెల 9 నుండి ఒక లక్ష పైస జరిగిన లావాదేవీలపై రిపోర్ట్ ఇవ్వాలని, పది లక్షల పైస లావాదేవీల పట్ల బదిలీ నోడల్ అధికారికి పంపించడం జరుగుతుందని, ఒక అకౌంట్ నుండి అనేక అకౌంట్లకు డబ్బు ట్రాన్సాక్షన్స్ పై కూడా రిపోర్ట్ అందించాలని, ఎన్నికలలో ప్రభావితం చేసేలా ఆన్లైన్ బ్యాంక్ సేవలను పార్టీలు, అభ్యర్థులు ఉపయోగించుకోకూడదనే దిని ఉద్దేశ్యమని అన్నారు. అభ్యర్థి నామినేషన్ వేళాక కొత్త అకౌంట్ ఓపెన్ చేయవలసి ఉంటుందని, అందుకోసం సకాలంలో సరైన చెక్ బుక్స్ ఇచ్చేలా ఏర్పాటు చేసుకోవాలని బ్యాంకర్లకు సూచించారు. జిల్లా లీడ్ బ్యాంక్ అధికారి



బ్యాంకర్లకు సరైన అవగాహన కలిగించాలని సూచించారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల దృష్ట్యా ఎన్నికల ప్రవర్తన నియమావళి, నిబంధనల ప్రకారము ఎవరు కూడా 50 వేల రూపాయల కన్నా ఎక్కువ సగదును తమ వద్ద ఉంచుకొని ప్రయాణం చేయరాదని, జిల్లాలో పోలీసు ఎఫ్.ఎస్. బృందాలు తనిఖీలలో స్వాధీనం చేసుకున్న రూ. 50 వేలకు మించి సగదు, ఇతర వస్తువులను పరిశీలించి విడుదల చేసేందుకు “జిల్లా స్టాంపు గ్రీవెన్స్ కమిటీ” ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. ఆధారాలు లేకుండా ఎక్కువ మొత్తంలో సగదు తెసుకెళ్లవద్దని, అలా దొరికిన సగదును సీజ్ చేసి డిపాజిట్ చేయడం జరుగుతుందని, సరైన ఆధారాలు చూపితే తిరిగి ఇవ్వడం జరుగుతుందని, అత్యవసర వైద్యం, కళాశాల ఫీజులు, వ్యాపారం, వివాహం ఇతర అవసరాలకు తీసుకెళ్ళేవాళ్ళు సరైన పత్రాలతో సగదును తీసుకెళ్లాలని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ ఎ.భాస్కరరావు, జిల్లా లీడ్ బ్యాంక్ అధికారి రామకృష్ణ, వివిధ బ్యాంకుల ప్రతినిధులు, ఎన్నికల విభాగం సూపరిండెంట్ నాగేశ్వర చారి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# అనుమతి పొందిన తర్వాతనే ప్రచార సామాగ్రి ముద్రించాలి

- ఎన్నికల రిటర్నింగ్ అధికారి ఐ.టి.డి.పీ.ఎస్. అంకిత్



ములుగు, అక్టోబర్ 18 (తీనాగూర్ న్యూస్): అనుమతి పొందిన తర్వాతనే ప్రచార సామాగ్రి ముద్రించాలని ఎన్నికల రిటర్నింగ్ అధికారి ఐ.టి.డి.పీ.ఎస్. అంకిత్ తెలిపారు. బుధవారం కలెక్టర్ ఓ.టి.ఎం. సమావేశ మందిరంలో అదనపు కలెక్టర్ లోకల్ బాడీ డివిజన్ వెంకన్నతే కలనీ ఎన్నికల ప్రక్రియలో భాగంగా ప్రచారం కారకు ముద్రించే కరపత్రాలు, పోస్టర్ తదితర అంశాలలో తీసుకోవాల్సిన అనుమతులపై ప్రెంటింగ్ ప్రెస్ నిర్వాహకులతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ

సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ఎన్నికల ప్రవర్తన నియమావళి అమలులో ఉన్నందున ఎన్నికలలో పోటీ చేసే అభ్యర్థులు ప్రెంటింగ్ చేయించే ప్రచార సామాగ్రి, ఫైళ్ళు జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, కలెక్టర్ నేతృత్వం లోని మీడియా సర్టిఫికేషన్ అండ్ మానిటరింగ్ కమిటీ ద్వారా ముందస్తు అనుమతి పొందాలని, ప్రచురించే ప్రచార సామాగ్రి ప్రెంటింగ్ ప్రెస్ పేరు, చిరునామా, సెల్ నెంబర్, ప్రచురణల సంఖ్య, ప్రచురించే అభ్యర్థి పేరు, చిరునామా వివరాలు తప్పని సరిగా అట్టి ప్రచార సామాగ్రి పై ప్రచురించాలని తెలిపారు. ప్రచురించవలసిన వివరాలకు సంబంధించిన మ్యాటర్ ను నిర్దిష్ట ప్రోఫార్మలలో సమర్పించాలని, అట్టి వాటిని ఎం.సి.ఎం.సి. కమిటీ పరిశీలించి 24 గంటలలోగా అనుమతించడం గాని, తిరస్కరించడం గాని జరుగుతుందని తెలిపారు. ఎన్నికల ప్రవర్తన నియమావళిని ఉల్లంఘించిన వారిపై ప్రజా ప్రాతినిధ్య చట్టం 1951 సెక్షన్ 127-A ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో ములుగు తహసీల్దార్ విజయభాస్కర్, జిల్లాలోని ప్రెంటింగ్ ప్రెస్, ఫైళ్ళ దుకాణాల యజమానులు, కలెక్టర్ ఐ.ఎన్నికల విభాగం తహసీల్దార్ సంద్యారాణి ఎన్నికల సిబ్బంది విజయ్ కుమార్, అసిన ఫాతిమా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ధాన్యం కొనుగోళ్ళు ఈనెల 20వ తేదీ నుండి ప్రారంభించాలి

- అన్ని ఏర్పాట్లను పూర్తి చేసుకోవాలి
- జిల్లా రెవెన్యూ అడిషనల్ కలెక్టర్ ఏ.భాస్కర రావు అధికారులను ఆదేశాలు జారీ
- అధికారులతో సమీక్ష సమావేశం
- పలు ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు పరిశీలన



భువనగిరి జిల్లా ప్రతినిధి, అక్టోబర్ 18(తీనాగూర్ న్యూస్): ధాన్యం కొనుగోళ్ళు ఈనెల 20వ తేదీ నుండి ప్రారంభించాలని, అన్ని ఏర్పాట్లను పూర్తి చేసుకోవాలని, జిల్లా రెవెన్యూ అడిషనల్ కలెక్టర్ ఏ.భాస్కర రావు అధికారులను ఆదేశాలు జారీ చేశారు. బుధవారం నాడు ఆయన తన చాంబర్లో ధాన్యం కొనుగోలు కమిటీ సభ్యులతో సమావేశమై కొనుగోలు ఏర్పాట్లపై సమీక్షించారు. కొనుగోలు కేంద్రాలలో గన్నె బస్తాలు, తేమ యంత్రాలు, టెంట్లు, టార్పాలిన్లతో సిద్ధం కావాలని, మంచినీరు విద్యుత్ సౌకర్యం ఏర్పాటు చేయాలని తెలిపారు. జిల్లాలో 312 కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతుందని, 3 లక్షల 50 వేల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం వస్తుందని అంచనా వేయడం జరిగిందని, కొనుగోలుకు సంబంధించి అవసరాన్ని బట్టి కొనుగోలు కేంద్రాలను పెంచుకుంటూ పోవాలని సూచించారు. వ్యవసాయ శాఖ విస్తరణ అధికారులు ధాన్యం నాణ్యత ప్రమాణాలను నిర్దేశించాలని, రైతులకు సరైన అవగాహన కల్పించాలని, రవాణా ఏర్పాట్లను పక్కనూర్చి నిర్వహించాలని ఆదేశించారు.



సమావేశంలో జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి అధికారి నాగిరెడ్డి, సివిల్ సప్లై జిల్లా మేనేజర్ గోపికృష్ణ, జిల్లా పౌర సరఫరాల అధికారి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, జిల్లా మార్కెటింగ్ అధికారి సుబిత, జిల్లా సహకార అధికారి శ్రీనివాసరావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు. అంతకు అదనపు కలెక్టర్ పోచంపల్లి, టోమ్మలరామారం మండలం జూలూరు ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను పరిశీలించారు.



# కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిన తెలంగాణ ఉద్యమ నాయకుడు సాల్వేరు ప్రవీణ్

- వేముల వీరేశం గెలుపే లక్ష్యం
- యువత ముందుకు సాగుతుందని పిలుపు



రామన్నపేట, అక్టోబర్ 18(తీనాగూర్ న్యూస్): రామన్నపేట మండల యువత చూపు కాంగ్రెస్ పార్టీ వైపు మళ్ళింది. పట్టణ కేంద్రానికి చెందిన తెలంగాణ ఉద్యమ నాయకుడు సాల్వేరు ప్రవీణ్ కాంగ్రెస్



పార్టీలో చేరారు. ప్రవీణ్ తో పాటు యువత, వివిధ గ్రామాల ప్రజలు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి వేముల వీరేశం అధ్యక్షులతో అందరికీ పార్టీ కందుచూ కప్పి సాధారణంగా పార్టీలో ఆహ్వానించారు. అనంతరం యువ నాయకులు మాట్లాడుతూ ఇప్పుడు ఆసన్నమైన ఎన్నికల్లో వేముల వీరేశం గెలుపే లక్ష్యంగా పని చేస్తామని, మా యువత ముందుకు సాగుతుందని పిలుపునిచ్చారు.

# డిస్టిబ్యూషన్, లిసెన్సింగ్ కేంద్రాలు, స్ట్రాంగ్ రూమ్ ఏర్పాట్లు

- ఇండోర్ స్టేడియంలో పనులు
- పనులు పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్, అదనపు కలెక్టర్లు



భువనగిరి జిల్లా ప్రతినిధి, అక్టోబర్ 18(తీనాగూర్ న్యూస్): ఆలేరు ఇండోర్ స్టేడియంలో ఏర్పాటు చేయనున్న డిస్టిబ్యూషన్, రిసెప్షన్ కేంద్రాలు, స్ట్రాంగ్ రూమ్ ఏర్పాట్లకు కావలసిన పనులను జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, జిల్లా కలెక్టరు జెడెంకే హనుమంతు కొండిబా, అదనపు కలెక్టరు జి.వీ.రెడ్డి, ఎ.భాస్కరరావులతో కలిసి పరిశీలించారు. అనంతరం పంచాయతీ రాజ్ అతిథి గృహంలో జరుగుతున్న పనులను పరిశీలించి అసెంబ్లీ ఎన్నికల దృష్ట్యా పనులు వేగవంతంగా పూర్తి చేయాలని అధికారులకు ఆదేశించారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్



జి.వీ.రెడ్డి, జిల్లా రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ ఎ.భాస్కరరావు, ఆలేరు తహసీల్దార్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి, అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# ఆక్సిజన్ ప్లాంటు పూర్తయ్యేదన్నదో?



భైంసా : ప్రజారోగ్యన్ని కాపాడేందుకు ప్రభుత్వం వైద్య సేవలను విస్తృతం చేసేందుకు రూ.కోట్లు వెచ్చించి అవసరమైన సదుపాయాలు కల్పిస్తోంది. కాని అధికారుల అలసత్వంతో ఇది ఆచరణ సాధ్యం కావడం లేదని తెలుస్తోంది. ముథోల్ నియోజకవర్గంలో అత్యుత్తమ సేవలందిస్తూ ప్రశంసలు అందుకుంటున్న భైంసా ప్రభుత్వ ప్రాథమిక ఆస్పత్రి వైద్యులు, సిబ్బంది ఉండగా సరైన సౌకర్యాల లేక వైద్యులు, రోగులు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. నిత్యం వందలాది మంది రోగులు వచ్చే వంద పడ కల ఏంయూ ఆసుపత్రిలో ఆక్సిజన్ అందుబాటులో లేక ఊపిరి పీల్చు

కోలేక పోతున్నారు. ఎక్కడ ప్రమాదాలు జరిగినా, ఇతర అనారోగ్య అపద వచ్చినా అత్యవసర చికిత్స కోసం రోగులను ఇక్కడికి తరలిస్తున్నారు. పలు సందర్భాల్లో వైద్యులు, సిబ్బంది క్లిష్టమైన పరిస్థితుల్లో రోగులకు శస్త్ర చికిత్సలను విజయవంతంగా నిర్వహించి ప్రాణాలు కాపాడుతున్నారు. ప్రాణాయామి సౌకర్యం లేక ఊపిరి అందుబాటులోకి రావడం లేదు. అత్యవసరమైన సందర్భంలో రోగులకు ఇతర ప్రాంతాలకు తరలించాల్సి వస్తోంది. నిజామాబాద్, హైదరాబాద్ కు వంటి ప్రాంత ఆసుపత్రులకు తరలించే క్రమంలో రోగులు మృత్యువత పడుతున్నారు. కరోనా మొదటి, రెండో దశ సమయంలో మహమ్మారి బారి నప్పడినవారు ఆక్సిజన్ అందు బాటులో లేక ప్రాణాలొడివిన సంగతి తెలిసింది. దీంతో ప్రభుత్వ సూచనలతో అధికారులు ఆసుపత్రిలో ఊపిరి విభాగం, ఆక్సిజన్ ప్లాంటు ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకున్నారు. ఏర్పాటుకు ప్లాంటు నిర్మాణం చేపట్టారు. సంవత్సరాలు గడుస్తున్నా పనులు పూర్తికాక ఆక్సిజన్ అందుబాటులోకి రాలేదు. తీసుకొచ్చిన వెంటిలేటర్లు, యూ విభాగాలకు ప్రాణాయామి సరఫరాలు ఏర్పాటు చేసిన డైవైజ్ పనులు పూర్తిగా మారాయి.







# ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ అవసరం లేదా!

విశాఖ బ్యూరో : విశాఖ ఫిషింగ్ హార్బర్లో రూ. 150 కోట్లతో ఫ్లోటింగ్ జెట్టి నిర్మాణానికి కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు సన్నాహాలు చేస్తున్నాయి. ఆధునికీకరణ పనుల పేరుతో చేలాడే జెట్టిలను నిర్మించి ప్రమాదాలను తగ్గించే అలోచన దీని వెనుక ఉన్నట్లు విమర్శలు వెల్లడవుతున్నాయి. ఫింగర్ జెట్టిలు నిర్మించాలని మత్స్యకారులు కోరుతుండగా ఫ్లోటింగ్ జెట్టిల నిర్మాణానికి డిపిఆర్ సిద్దమైంది. దీనిపై మత్స్యకారుల అభిప్రాయాలు తీసుకోకుండానే కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ముందుకు వెళ్లాలని చూస్తున్నాయి. దీనివల్ల తమకు ఉపయోగం ఉండదని మత్స్యకారులు చెబుతున్నారు. విశాఖ ఫిషింగ్ హార్బర్లో 11 జెట్టిలు ఉన్నాయి. ఇవి మత్స్యకారులకు ఎంతోగానే ఉపయోగపడుతున్నాయి. పెరిగిన అవసరాల దృష్ట్యా ఇవి చాలాదం లేదు. దీంతో, కొత్త జెట్టిల నిర్మాణం తెరవైకి వచ్చింది. అప్పట్లో రూ. 40 కోట్లతో డిపిఆర్ తయారైంది. గత డిపిపి ప్రభుత్వం రూ. 23 కోట్లకు పాలనా ఆమోదం తెలిపింది. ఇందులో కేంద్రం ఇవ్వాలని 50 శాతం నిధులు ఇప్పకపోవడం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా ఒత్తిడి చేయకపోవడంతో ఆచరణ రూపం దాల్చలేదు. కేంద్రంలో అధికారంలోన్న బిజెపి ప్రభుత్వం జెట్టిల విషయంలో తన విధానాన్ని మార్చుకుంది. ఫ్లోటింగ్ జెట్టిల నిర్మాణంపై వైపు మొగ్గు చూపుతోంది. రాష్ట్రంలో వైసిపి ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డాక 2019లో వీటిపై మళ్ళీ చర్చ మొదలైంది. అప్పటి కేంద్ర పిపిఎం శాఖ మంత్రి గిరిధర్ సింగ్ విశాఖ హార్బర్ కు విచ్చేసి రూ. 100 కోట్లతో ప్రణాళికలు తయారు చేసి వెళ్ళిపోయారు. కానీ, ఒక్క రూపాయి విడుదల కాలేదు. ఈలోగా 2022లో ఈ డిపిఆర్ రూ. 150 కోట్లకు ఎగబాకింది. విశాఖ ఫిషింగ్ హార్బర్ పక్కనే ప్రయవేట్ వినీటిపాలనా విస్తరణ ద్వారా ఏర్పాటు కావడంతో ప్రయవేట్ వ్యాపారుల లాభార్జన ధ్యేయంగా ఫింగర్ జెట్టికి కాకుండా ఫ్లోటింగ్ జెట్టి దిశగా పాలకులు ఆడుగులు వేస్తున్నారు. 20 ఏళ్ళుగా ఒక్క వెనెట్లను కూడా తీయడానికి కృషి చేయలేదు. విశాఖ ఫిషింగ్ హార్బర్లో 700



వరకూ మెకనైజ్డ్ (ఆధునిక బోట్లు), మరో మూడు వేల వరకూ చిన్నచిన్న బోట్లూ ఉన్నాయి. మొత్తంగా 15 వేల మంది మత్స్యకారులు ఈ హార్బర్ పై ఆధారపడి జీవిస్తున్నారు. డ్రెయింగ్ ఫ్లాట్ ఫారాలు, కోల్డ్ స్టోరేజీ, శానిటేషన్ అభివృద్ధి జరగాలని కోరుకుంటున్నారు. 200 బోట్ల కోసం మాత్రమే గతంలో 11 జెట్టిలను నిర్మించారు. ఓ వైపు బోట్లు సంఖ్య పెరుగుతున్నా జెట్టిల సంఖ్య పెరగలేదు. మరోవైపు ఉన్న జెట్టిల్లో కొన్నింటిపై కోర్టుగార్లు మత్స్యం ఉండడంతో మత్స్యకారులకు అవస్థలు తప్పడం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో బోట్ల నిలుపుదలకు ఫిషింగ్ హార్బర్లో స్థలాభావం పెద్ద సమస్యగా మారింది. మత్స్యసంపదను సముద్రం నుంచి వేగంగా తెచ్చుకుని అమ్ముకోవడం, రవాణాకు అనువుగా ఉండేలా ఆధునికీకరణ జరగాలని, కొత్తగా ఫింగర్ జెట్టిలు నిర్మించాలని మత్స్యకారులు ఎప్పటి నుంచో కోరుకుంటున్నారు. ఫ్లోటింగ్ జెట్టిలతో సమస్యలు తలెత్తుతున్నాయని, దీనిపైకి 30 మంది మత్స్యకారులు వెతికే జెట్టి మునిగిపోవడం ఖాయమని మత్స్యకార సంఘం నాయకులు చంద్రశేఖర్ ప్రజాశక్తికి తెలిపారు. ఫింగర్ జెట్టిపైకి వందమంది వెళ్లి నామీకారని పేర్కొన్నారు. బోట్ల యజమానులతో సమావేశం నిర్వహించి ఫ్లోటింగ్ హార్బర్ జెట్టిపై అభిప్రాయం తీసుకోలేదని ఆయన అంటున్నారు.

# అక్రమంగా కర్నాటకకు కంకర తరలింపు



బొమ్మనహాల్ : అనుమతులు లేకుండా కర్నాటక రాష్ట్రానికి కంకర తరలుతోంది. బొమ్మనహాల్ మండలంలోని నేమకల్ గ్రామంలోని కంకర మిషన్ నుండి రోజూ వచ్చే కంకర బోట్, రాజి పోడలోని యాజమాన్యం కర్నాటకకు తరలిస్తూ సామూహికంబుతున్నారు. ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు మైన్స్, జియాలజీ శాఖల నుండి అనుమతిపొందిన వారి టన్నుల ప్రకారం కంకర బోట్, రాజి పోడ కర్నాటకలో అమ్ముట్టి ఉంటుంది. కానులకు కక్కుర్తిపడి అక్రమంగా కంకర కర్నాటకకు తరలుతున్నా మైన్స్ అండ్ జియాలజీ అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదన్న విమర్శలు వెల్లడవుతున్నాయి. అధికారులు ప్రయవేలు కంకర మిషన్ యాజమాన్యంతో కుమ్మక్కై తూతూ మంత్రంగా ట్రిబ్ సీట్లు మంజూరుచేసి జేబులు నింపుకుంటున్నారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. దీంతో ప్రభుత్వ ఆదాయానికి బాగా గండిపడుతోందని స్థానికులు

పేర్కొంటున్నారు. కంకర మిషన్ యజమానులు సైతం బజ్జెలలో నివాసం ఉంటున్నందున వారి వ్యాపారం మూడు పువ్వులు.. ఆరు కాయలు అన్న చందంగా సాగుతోంది. అధికారులు కంకర తోలేందుకు స్థానికంగా ఉన్న టీపుర్లు, ట్రాక్టర్ల యజమానులకు అనుమతులు ఇవ్వకుండా కర్నాటకలోని అండ్ జియాలజీ అధికారులు టిబ్ సీట్లు అందజేస్తున్నట్లు సమాచారం. బొమ్మనహాల్ మండలంలో కంకర ఫ్యాక్టరీలు బోలెడు ఉన్నా స్థానికంగా భవన నిర్మాణాలకు కంకర అందుబాటులో ఉండడంలేదు. ప్రతిరోజూ సుమారు 20 టీపుర్ల పైబడి కంకర కర్నాటక రాష్ట్రానికి వెళ్తున్నట్లు నెమకల్లు గ్రామస్తులు చెబుతున్నారు. ఆంధ్రాలో కంకర మిషన్లు ఉన్నా లాభాలు మాత్రం కర్నాటక వారికే దక్కుతున్నాయని వాపోతున్నారు. పునాదులకు అవసరమైన బోట్ రాన్ తమకు దొరకడం లేదు.. కర్నాటకలోని వారికి మాత్రం కేవలం గంట సమయంలోనే అందిస్తున్నారని స్థానికులు పేర్కొంటున్నారు. రెవెన్యూ, మైన్స్, జియాలజీ అధికారులు మామూళ్ల వుత్తులో జోగుతూ అనుమతులు లేని కర్నాటక టీపుర్లు ఆంధ్రాలో ప్రవేశించి కంకర లోడు చేసుకుంటున్నా పట్టించుకోవడం లేదని స్థానికులు చెబుతున్నారు. క్వారీలో 20 అడుగుల లోతు మాత్రమే బ్లాస్టింగ్ చేయాలి. సుమారు 50 అడుగులకు పైబడి బ్లాస్టింగ్ చేస్తున్నా అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదని స్థానిక రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా రెవెన్యూ, మైన్స్ అండ్ జియాలజీ అధికారులు అక్రమ కంకర రవాణాను అరికట్టి ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండిపడకుండా చూడాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.

# రైతులకు ఇచ్చిన హామీలు నెరవేరాలి

## అఖిల భారత కిసాన్ సంస్థ జాతీయ అధ్యక్షుడు రావుల వెంకయ్య డిమాండ్

ఓంగోలు : ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ రైతు సంఘాల నేతలకు రాతపూర్వకంగా ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చాలని అఖిల భారత కిసాన్ సంస్థ జాతీయ అధ్యక్షుడు రావుల వెంకయ్య డిమాండ్ చేశారు. ఈనెల 26న ఓంగోలులో నిర్వహిస్తున్న ట్రాక్టర్ నిరసన ర్యాలీని జయప్రదం చేయాలని ఆయన కోరారు. స్థానిక డ్రెస్ క్లబ్ లో సంయుక్త కిసాన్ మార్చా అధ్యక్షులతో ప్రకాశం జిల్లా రైతు సంఘాల సన్మానక సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశానికి సంయుక్త కిసాన్ మార్చా ప్రకాశం జిల్లా కన్వీనర్ చందూరి రంగారావు అధ్యక్షత వహించారు. ఈ సందర్భంగా రావుల వెంకయ్య మాట్లాడుతూ ఉత్తర భారతదేశం వార్యాలోని జుండ్ కేంద్రంగా ఈనెల 26న లక్ష ట్రాక్టర్లతో నిరసన ర్యాలీ రైతు సంఘాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. అదే స్ఫూర్తితో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని జిల్లా కేంద్రాలలో రైతులు ట్రాక్టర్ ర్యాలీలను నిర్వహించి జయప్రదం చేయాలని కోరారు. మూడు వ్యవసాయ నల్ల చట్టాలకు వ్యతిరేకంగా ఢిల్లీ కేంద్రంగా 5,405 రైతు సంఘాలు ఆధ్వర్యంలో ఏడాది పాటు నడిపిన ఉద్యమం చారిత్రాత్మకమన్నారు. ఈ ఉద్యమాన్ని ప్రపంచం గుర్తించిందని, బక్కరాజ్యసమితి తమ మద్దతును ఇచ్చిందన్నారు. చివరకు సుప్రీంకోర్టు కూడా కొన్ని రోజులపాటు రైతాంగ ఉద్యమాన్ని ఆపివేయాలంటూ పదపదే కోరిందన్నారు. చివరకు దేశ ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ భారత జాతికి క్షమాపణలు చెబుతూ మూడు చట్టాలను రద్దు రద్దు చేశారన్నారు. సంయుక్త కిసాన్ మార్చా జిల్లా కన్వీనర్ చందూరి రంగారావు మాట్లాడుతూ రాతపూర్వకంగా ప్రధాని మోడీ రైతులకు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయనందుకు నిరసనగా ఈనెల 26న ట్రాక్టర్ నిరసన ర్యాలీ జరగుతుందన్నారు. ఈ ర్యాలీలో రైతులు, రైతు కూలీలు, కౌలు రైతులు, పట్టణాలలోని అల్పాదాయ వర్గాలు విరివిగా పాల్గొని జయప్రదం



చేయాలన్నారు, ఆంధ్రప్రదేశ్ రైతు సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి పవీడి వెంకటరావు మాట్లాడుతూ కేంద్ర ప్రభుత్వం రాతపూర్వకంగా ఇచ్చిన హామీలను భాగమైన స్వామినాథన్ సిపాల్ కు చట్టబద్ధం చేయాలన్నారు. విద్యుత్ సరఫరా బిల్లును వెంటనే వెనక్కి తీసుకోవాలన్నారు. మూడుంటు తుఫాన్ తో ప్రకాశం జిల్లాలో 11,000 ఎకరాలలో పొగాకు పంట దెబ్బతిందన్నారు. ఈ విషయాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వంతోపాటు, పొగాకు బోర్డు గుర్తించిందన్నారు. బోర్డు వద్ద రైతులకు సంబంధించిన రూ. 635 కోట్లు నగదు ఉందని, వివేక సమయంలో కేంద్రం వెంటనే స్పందించి బోర్డు ద్వారా పొగాకు రైతులకు పరిహారం అందించాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. జిల్లాలోని వెలుగొండ ప్రాజెక్ట్ నిర్మాణానికి రూ. 1200 కోట్లు వెంటనే మంజూరు చేసి సెప్టెంబర్ నాటికి వెలుగొండ ప్రాజెక్టు నీటిని విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కౌలు రైతు సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు షేక్ మాబు మాట్లాడుతూ చారిత్రాత్మక ఉద్యమాన్ని కేంద్రంలోని బిజెపి ప్రభుత్వం తెలివిగా విరమించేశామని అనుకుంటుందని, రైతాంగ ఉద్యమం తాత్కాలిక విరమణ మాత్రమేనని తెలిపారు.

# ప్రజలకు మంచి చేసే లక్ష్యంతో కలిసి పనిచేయండి

## - ఎమ్మెల్యే నంబూరు



అమరావతి: ప్రజలకు మంచి చేయాలన్న లక్ష్యంతో సచివాలయ కన్వీనర్లు, గృహసారథులు, వాలంటీర్లు కలిసి పని చేయాలని పెదకూర పాడు ఎమ్మెల్యే నంబూరు శంకరరావు సూచించారు. మండల కేంద్రమైన అమరావతి లోని శ్రీ రామకృష్ణ హిందూ హైస్కూల్ కళ్యాణ మండపంలో గృహసారథుల నియామకంపై నిర్వహించిన సమావేశంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా శంకర రావు మాట్లాడుతూ అన్ని వర్గాలకు ప్రభుత్వ పథకాలు అందజేయాలన్న లక్ష్యంతో ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ ఇప్పుడు మరో అడుగు ముందుకేసి సచివాలయ కన్వీనర్లు, గృహసారథులను నియమిస్తున్నారన్నారు. ఇప్పటికి నియోజకవర్గంలో 72 సచివాలయాలకు కన్వీనర్ల నియామకం పూర్తైంది. అమ రావతి వంటల పరిధిలోని మల్లెగూడ గ్రామానికి చెందిన భవీరశెట్టి హనుమంతరావు మండల సచివాలయాల కన్వీనర్ గా నియమించడం జరిగిందన్నారు.

# సిరులు కులిపిస్తున్న కెపి ఉల్లి

చాపాడు ఉల్లి పేరు వినగానే మార్కెట్లో ఎవరి నోట విన్నా ఘాట వినిపిస్తుంది. కెపి (కృష్ణా పురం) ఉల్లి ధరలు మరింత ఘాటంగా ఉండటంతో సాగు చేసిన రైతులకు ఈ ఏడాది సురులు కులిపిస్తున్నాయి. రెండేళ్ల కంటే అధిక ధరలు పలుకుతున్నాయి. ఈ ఏడాది కెపి ఉల్లికి మార్కెట్లో మంచి డిమాండ్ ఏర్పడింది. గతంలో పండించిన పంటను అమ్ముకం చేసేందుకు నానా అవస్థలు పడాల్సి వచ్చేది. ఈ ఏడాది పంట పోలాలోకి వ్యాపారులు వరుస కడుతున్నారు. నూర్పిడి చేసిన వెంటనే కొనుగోలు చేసి తరలిస్తున్నారు. కెపి ఉల్లి సాగు చేసిన రైతులకు ఈ ఏడాది రూ. పది సంపాదించుకునే అవకాశం ఏర్పడింది. కొన్నేళ్లుగా పండించిన పంటను అమ్ముకునేందుకు మాత్రం నానా కష్టాలు పడాల్సి వచ్చేది. సాగుకు రూ. 50 వేల నుంచి రూ. 60 వేల వరకు సాగు ఖర్చులు అయ్యాయని రైతులు పేర్కొంటున్నారు. విత్తనాలు కిలో రూ. వెయ్యి నుంచి రూ. 1500 వరకు వెచ్చించి కొనుగోలు చేసి ఎకరాకు 23 కిలోల వంతును వినియోగించారు. ప్రస్తుతం నూర్పిడి చేసేందుకు రూ. 10 వేలు ఖర్చు అవుతుందని రైతులు పేర్కొంటున్నారు. గత నెలలో వర్షాలు పడటంతో ఉల్లిగడ్డలు కుళ్లి ఇబ్బందికరంగా మారి దిగుబడి మాత్రం తగ్గిందని రైతులు పేర్కొంటున్నారు. క్వింటా రూ. 9500 నుంచి రూ. 10 వేలు పలుకుతుండటంతో దశాబ్దాలు కొనుగోలుకు ముందుకు వస్తున్నారు. రాయలసీమకు విదేశీ మారక ద్రవ్యం తీసుకువచ్చే అతి పెద్ద పంట కెపి ఉల్లి. అలాంటి విదేశీ ఎగుమతులను కేంద్ర ప్రభుత్వం గతంలో నిషేధించడంతో అమ్ముకానికి రైతులు నానా అవస్థలు పడేవారు. ఈ ఏడాది రైతులకు సమస్య తోలిపోయినది. స్థానికంగా అమ్ముకం చేయాలంటే ధశాబ్దాలు నిర్ణయించినదే ధర. మైదుకూరు కేంద్రంగా జిల్లాలోని దువ్వూరు, బి.మరం మండలాలలో పాటు కర్నూలు జిల్లాలో సాగయ్యే ఉల్లికి పలు రోగాలను నయం చేసే గుణం కలిగి ఆరోగ్యప్రదాయనిగా



పేరుగాంచింది. రాయలసీమలోని కడప, కర్నూలు జిల్లాలో సాగిన ఉల్లిపాయలకు ఈశాస్త్ర ఆసియా దేశాలైన సింగపూర్, మలేషియా, దుబారు, హాంకాంగ్, శ్రీలంక దేశాలలో మంచి డిమాండ్ ఉంది. గత ఏడాది కేంద్ర ప్రభుత్వం ఎగుమతులపై గతంలో నిషేధం విధించింది. ప్రస్తుతం నిషేధం ఎత్తివేయడంతో ధరలు బాగా ఉన్నాయి. మనదేశంలో వినియోగించే ఉల్లిపాయలకు, ఎగుమతుల అవసరాలకు పండించే ఉల్లిపాయలకు వ్యత్యాసం ఉంది. అందుకే ప్రభుత్వం ఈ అంశాన్ని పరిశీలించి కెపి ఉల్లి ఎగుమతులపై నిషేధం తొలగించినది. జిల్లాలో మైదుకూరు, దువ్వూరు ఇతర ప్రాంతాలలో ఈ ఏడాది 4వేల ఎకరాలలో ఉల్లి పంట సాగింది. దాదాపుగా 15 వేల టన్నుల వరకు దిగుబడి వస్తుంది. రైతులు ఉల్లి పంటను ఖరీఫ్, రబీ రెండు సీజన్లలో సాగు చేయడం ఆసవాదు. ప్రారంభంలో క్వింటా కెపి ఉల్లి ధర రూ. 8 వేలతో ప్రారంభమై ప్రస్తుతం రూ. 10 వేల వరకు పెరిగాయి. సాగుకు రూ. 50 వేల నుంచి రూ. 60 వేల వరకు ఖర్చు అవుతున్నాయని రైతులు పేర్కొంటున్నారు.

# అభ్యంతరాలుంటే తెలపండి : కలెక్టర్



చిత్తూరు: ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాల మేరకు సైబల్ సమ్మర్ల విడుదల చేయడం జరిగిందని, అదేవిధంగా ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలకు సంబంధించి గ్రామ్యయేట్లు, టీచర్ల ఓటర్ జాబితాలను విడుదల చేయడం జరిగిందని అభ్యంతరాలు ఉంటే తెలియజేయవచ్చునని, ఎన్నికల సంఘం ఆదేశాల మేరకు ఆధార్ లింకేజీ మార్చి 31వరకు కొనసాగుతుందని జిల్లా కలెక్టర్ ఎం.వారి నారాయణ అన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ కలెక్టర్లొద్ద సమావేశ మందిరంలో రాజకీయ పార్టీలతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్డీయేలో అధికారిగా వ్యవహరిస్తున్న డిఆర్ఓ ఎన్. రాజశేఖర్ మాట్లాడుతూ ఎన్నికల సంఘం ఆదేశాల మేరకు ఎన్ఎస్ఆర్ 2023 మేరకు ఓటర్ జాబితాను విడుదల చేయడం జరిగిందన్నారు. జిల్లాలో మొత్తం ఓటర్లు 15లక్షల 43వేల 730 మంది ఉన్నారు, ఇందులో పురుషులు 7,65, 833 కాగా, మహిళలు 7,77,784 మంది ట్రాన్స్ జెండర్లు 113 మంది ఉన్నారు తెలిపారు. ప్రతి 1000 మంది పురుషులకు 1016 మంది మహిళలు ఉన్నారని తెలిపారు.

అదేవిధంగా మహిళలు ఎక్కువగా సగిరిలో ఉన్నారని తక్కువగా కుప్పం నియోజకవర్గంలో ఉన్నారని తెలిపారు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలకు సంబంధించి మైసల్ జాబితా విడుదల చేయడం జరిగిందని, చిత్తూరు జిల్లాలో 54,237 మంది గ్రామ్యయేట్లు ఓటు నమోదు చేసుకోగా, టీచర్ల స్థానానికి సంబంధించి 3,545 మంది సమూహ చేసుకున్నారు తెలిపారు. మొత్తం ఎమ్మెల్యే స్థానానికి గాను ప్రస్తుత ఆరు జిల్లాల పరిధిలో 383061 మంది, టీచర్ల స్థానానికి 26, 888 మంది ఓటర్లుగా నమోదు అయి ఉన్నారని ఇందులో ఏవైనా అభ్యంతరాలు ఉంటే ఇవ్వవచ్చునని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ పోలింగ్ స్టేషన్ల వారిగా ఇప్పటికే జాబితాలు ఇవ్వడం జరిగిందని ప్రతి 14మంది ఓటర్లకు ఒక పోలింగ్ స్టేషన్ ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని ఇటీవల మార్పులు చేర్పుల్లో కొంత సంఖ్య పెరగడంతో ఈ ప్రతిపాదనలను తిరిగి పంపడం చేశామని తెలిపారు. ఆధార్ అప్డేషన్కు సంబంధించి మార్చి 31 వరకు సమయం ఉందని ఈ కార్యక్రమం వేగవంతంగా చేయాలని ఇప్పటికే ఆదేశాలు జారీ చేయడం జరిగిందని ఆ విధంగా అందరూ కమ్మి చేస్తున్నారని జిల్లా కలెక్టర్ వివరించారు. ఏవైనా అభ్యంతరాలు ఉంటే నామినేషన్ రోజు వరకు స్వీకరించడం జరుగుతుందని, టీచర్ల ఓటు నమోదు కార్యక్రమంలో ఏవైనా అభ్యంతరాలు ఉంటే తెలపవచ్చునని ఈ కార్యక్రమానికి జాయింట్ కలెక్టర్, ప్రతి అర్డీవో కమిటీ మెంబర్లుగా ఉంటారన్నారు. జడ్పీ సీకావో ప్రభాకర్ రెడ్డి, ఎన్డిసీ పర్సన్, అర్డీవోలు శివయ్య, సజన ఇతర తహశీల్దార్లతో పాటు రాజకీయ పార్టీల నుంచి సిపిఎం జిల్లా కార్యదర్శి వాడ గంగారాజు, బహుజన సమాజ్ పార్టీ నుంచి నాగరాజు, బిజెపి నుంచి రామభద్ర, సిపిఐ నుంచి నాగరాజు, కాంగ్రెస్ పార్టీ నుంచి పరదేశి, డిపిఐ నుంచి సురేంద్ర కుమార్, వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ నుంచి మురుగేష్ లు పాల్గొన్నారు.

# ఈ సురోమంటున్న ఇళ్ల నిర్మాణం

గుంటూరు జిల్లాప్రతినిధి : జగన్మోహన్ రెడ్డి పక్కా గృహ నిర్మాణం మండకొడిగా సాగుతోంది. ఇప్పటి వరకు పలు కారణాలతో ఇళ్ల నిర్మాణం వేగం వుంజుకోలేదు. ఏడు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల పరిధిలో 69,912 ఇళ్లను తొలిదశలో మంజూరు చేయగా ఇప్పటి వరకు మ్యాసింగ్ చేసిన వాటిలో 63,361 ఇళ్లను చేపట్టారు. వీటిలో కేవలం 8,705 ఇళ్ల మాత్రమే పూర్తిగతిలో ఉన్నాయి. వీటిని ఉగాది నాటికి పూర్తి చేయాలని ప్రభుత్వం జిల్లా అధికారులకు సూచించింది. ఒక్కో ఇంటికి రూ. లక్షా 80 వేలు, మరో 35 వేలు స్వయం సహాయక సంస్థల ద్వారా రుణాలు ఇప్పించి మొత్తం రూ. 2.15 లక్షలతో ఇళ్ల నిర్మాణం చేపట్టినా ఇప్పటి వరకు పూర్తయిన ఇళ్ల సంఖ్య చాలా తక్కువగా ఉంది. మొదటి, రెండు కేటగిరీలో లబ్ధిదారులే ఇళ్ల నిర్మించుకునేలా చేపట్టినవి 41 వేల వరకు ఉన్నాయి. ప్రభుత్వమే నిర్మించి ఇస్తేలా మరో 22 వేలు ఇళ్ల ఉన్నాయి. గుంటూరు నగర వాసులకు దాదాపు 62 వేల మందికి ఇళ్ల పట్టణాలు ఇవ్వగా 20 వేల ఇళ్ల తొలిదశలో నిర్మించాలని నిర్ణయించారు. పేదర్ల, ఏటకూరు, లాం, కొర్కొపాడు, బుడంపాడు తదితర ప్రాంతాల్లో ఏర్పాటు చేసిన జగన్మోహన్ కాలనీల్లో నిర్మాణాలు పూర్తిస్థాయిలో ప్రారంభం కాలేదు. కొర్కొపాడులో ఒక కాలనీలో ఇంత వరకు ఒక్క ఇల్లు కూడా చేపట్టలేదు. ఇక్కడ మౌలిక సదుపాయాలు లేవు. రెండో కాలనీలో వందల సంఖ్యలో చేపట్టారు. గుంటూరు నగర వాసులకు ఇళ్ల కేటాయింపిన పేదర్ల జగన్మోహన్ కాలనీలో 18 వేల ఇళ్ల మంజూరు చేయగా 10 వేల ఇళ్ల కాంట్రాక్టర్ల ద్వారానే నిర్మించాలని తలపెట్టారు. కానీ ఇంత వరకు పట్టుమని 10



ఇళ్లకూడా పూర్తి చేసి గృహ ప్రవేశం చేయించలేకపోయారు. మెప్పా, డిఆర్డిఎ ద్వారా జిల్లా మొత్తం మీద 25 వేల మందికి రూ. 35 చొప్పున రుణాలు ఇప్పించినట్లు అధికారులు చెబుతున్నారు. అయినా ఇళ్ల పూర్తి అయ్యే పరిస్థితి లేదు. ఒక్కో ఇంటి నిర్మాణానికి రూ. లక్షా 80 వేలు కేటాయింపిన ఇసుక ఉచితంగా, సిమెంట్, ఇసుక ఇతర మెటీరియల్ తక్కువ ధరకు సరఫరా చేస్తామని అధికారులు ప్రకటించారు. కానీ 48 నుంచి 72 అడుగుల విస్తీర్ణంలో నిర్మిస్తున్న పక్కా ఇళ్లకు కనీసం నాలుగు నుంచి ఐదు లక్షలు ఉంటేనే పూర్తిస్థాయిలో లబ్ధిదారులు చెబుతున్నారు. కానీ ప్రభుత్వం ఇస్తే సామూహిక నిర్మాణం కష్టమని తెలిసినా అధికారులు లబ్ధిదారులపై వివిధ రూపాల్లో పట్టిడి తెస్తున్నారు.

# ఈ రోడ్లు వేసేదెన్నడో..!



వీరవాసరం: నిధులున్నా పనులు ప్రారంభించిన స్థితిలో వీరవాసరం-పెనుమంట్ల ఆర్ఆండ్డి రహదారి అధ్వానంగా ఉంది. నాలుగేళ్లుగా ఈ మార్గంలో అనేక అవస్థలు పడి ప్రజలు రాకపోకలు సాగిస్తున్నా అధికారులు ఈ రహదారి నిర్మాణంపై దృష్టిసారించడం లేదనే విమర్శలున్నాయి. ఈ మార్గంలో వీరవాసరం రైల్వే గేటు నుంచి సుమారు మూడు కిలోమీటర్ల వరకు పటిష్టపర్వదానికి న్యూ డెవలప్ మెంట్ బ్యూంక్

(ఎన్.డి.టి) నుండి సుమారు ఐదున్నర కోట్ల నిధులు మంజూరయ్యాయి. పనులు చేపట్టడానికి కాంట్రాక్టు సైతం ఖరారైంది. ప్రస్తుతమున్న రోడ్డు వెడల్పు పనుల్లో భాగంగా నర్సే పూర్తి చేసి కొన్నిచోట్ల కలుస్తున్న నిర్మాణం కూడా పూర్తి చేశారు. అయితే రోడ్డు విస్తరణ పనులు మాత్రం ఇంకా మొదలు కాలేదు. రోడ్డు విస్తరణ, అభివృద్ధికి నిధులు మంజూరయ్యడంతో అధికారులు కనీసం కితులు కూడా పూర్తికూడా పదిలేశారు. అదే సమయంలో అభివృద్ధి పనులు చేపట్టకపోవడంతో జనాలకు కష్టాలు తప్పడం లేదు. ఏళ్ల తరబడి ఈ రహదారి విస్తరణ పనులు ఎక్కడ వేసిన గొంగళి అక్కడే అనే చందంగా ఉన్నా అటు ప్రజాప్రతినిధులు, అటు అధికారులు స్పందించకపోవడం గమనార్హం. విద్యుత్ నడి స్టేషన్ సమీపంలో రోడ్డు వర్షాకాలంలో పెద్దపెద్ద గోతులతో నిండి ఉంటుంది. ఈ గోతుల్లో పడి అనేక మంది గాయాల పాలైన పరిస్థితి ఉంది. ఈ ప్రాంతంలో ఆడపాదరహిత మరమ్మతులు చేస్తున్నా కొద్దిరోజులకే మళ్ళీ యధాస్థితికి చేరడంతో ఇటుగా రాకపోకలు సాగించే వాహనదారులకు కష్టాలు మాత్రం తప్పడం లేదు.



# ఉపాధిహామీ లక్ష్యాన్ని చేరుకోవాలి

## నిర్మల్ డిఆర్టీవో విజయలక్ష్మి

నిర్మల్ : జిల్లాలో జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధిహామీ పథకంతో పాటు మహిళా సంఘాలకు ప్రభుత్వం అందించే బ్యాంకు లింకేజీ రుణాలు, స్త్రీనిధి రుణాలు నిర్దేశించిన లక్ష్యాన్ని మార్చి 31లోగా పూర్తి చేయాలని డిఆర్టీవో విజయలక్ష్మి అన్నారు. డిఆర్టీవో కార్యాలయంలో బ్యాంకు లింకేజీ, స్త్రీనిధి రుణాలు, ఉపాధిహామీ, జాబ్ కార్డు కలిగిన వారికి అధికారిక తదితర అంశాలపై సందర్భిత అధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. మార్చి 31 లోగా ఆర్థిక సంవత్సరం ముగుస్తున్న నేపథ్యంలో నిర్మల్ జిల్లాలో రుణపరిమితి లక్ష్యాన్ని చేరుకునేందుకు ప్రత్యేక కార్యాచరణతో ముందుకెళ్లాలన్నారు. కార్యక్రమంలో ఏపీడీ గోవిందరావు, సిబ్బంది ఉన్నారు. లక్ష్మిపతి దీపి ఆపిల్ వంద శాతం సమారు లక్ష్యాన్ని ఈ నెల 31 లోగా పూర్తి చేయాలని జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి అధికారి కే విజయలక్ష్మి అన్నారు. నిర్మల్ జిల్లా కార్యాలయంలో నిర్వహించిన సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడారు. మహిళా సంఘాల ఆర్థికాభివృద్ధి, తీసుకున్న రుణాలు, జీవనోపాధి వివరాలను ఆయా సంఘాల వారిగా ఆపిల్ నమోదు చేయాలని సూచించారు. మహిళా సంఘాల ఆర్థిక బలోపేతానికి చేపట్టే పలు అంశాలపై సమావేశంలో చర్చించారు. సమావేశంలో డిపీఎంలు జ్ఞాను, రాజేశ్వర్, సాయిప్రసాద్, విజయలక్ష్మి, శోభారాణి, ఏపీఎంలు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు. ఉపాధి హామీ ద్వారా వంద రోజులు పని పూర్తి చేసిన వారి కుటుంబాల్లో వెలుగులు నింపేందుకు ఉన్నత పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టినట్లు డిఆర్టీవో విజయలక్ష్మి అన్నారు. మండలంలోని



హన్మంతపాడులో ఉన్నత పథకం శిక్షణ ముగింపు కార్యక్రమంలో ఆమె మాట్లాడారు. ఉపాధిహామీలో వంద రోజులు పూర్తి చేసిన 18 నుంచి 45 ఏకైకపు నిరుద్యోగులకు ఉన్నత పథకం ద్వారా వాహనాలు, సెల్ ఫోన్లు, ఫోటోగ్రఫీ, హాస్పిటాలిటీ, కంప్యూటర్ హార్డ్వేర్, ప్లంబింగ్, ఎలక్ట్రిక్ మోటర్ వైడింగ్, కుటుంబవిషయ, క్యాన్సర్ ట్రీట్మెంట్, బ్యూటీషియన్, పేయింటింగ్, బ్యాగుల తయారీ రంగాల్లో శిక్షణ ఇవ్వనున్నట్లు తెలిపారు. శిక్షణ కాలంలో రోజుకు రూ. 257 స్కాలర్ షిప్ తో పాటు భోజన వసతి కల్పించనున్నట్లు వివరించారు. నిరుద్యోగ యువతీయువకులు ఉన్నత పథకాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. అంతరం శిక్షణ పొందిన అభ్యర్థులకు స్టెండ్ బై అండజోకారు. ఇందులో సర్పంచ్ రాజేశ్ వవార్, ఎంపీడీవో సరోజ, డిపీఎం వెంకటసాయిప్రసాద్, ఏపీవో లక్ష్మారెడ్డి, సీసీ సునీత, కార్యదర్శి రాజేందర్, ఈజిఎంఎం సిబ్బంది శివకుమార్, సౌమ్య, రమేశ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నిరాటంకంగా ధాన్యం సేకరణ..



కరీంనగర్ : వానకాలం ధాన్యం కొనుగోళ్లు పూర్తయ్యాయి. ఈసారి ప్రైవేట్ వ్యాపారులు పోటీ పడడంతో ప్రభుత్వ కొనుగోళ్లు కాస్త తగ్గాయి. ధాన్యం కొన్న వెంటనే రైతులకు దాదాపు చెల్లింపులు జరిపారు. గతేడాది అక్టోబర్లో ప్రారంభమైన కొనుగోళ్లు ఈనెల 20 వరకు కొనసాగాయి. కరీంనగర్ జిల్లాలో వానకాలం సీజన్లో 2,78, 552.120 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం సేకరించారు. చివరి ధాన్యం గింజ వరకు కొనుగోలు చేస్తామని రాష్ట్ర బీసీ సంక్షేమం, పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి గంగుల కమలాకర్ ఇచ్చిన హామీ మేరకు జిల్లా అధికారులు అదే విధంగా కేంద్రాలను నిర్వహించారు. అలసాగా కోతకు వచ్చిన కొన్ని ప్రాంతాల రైతులకు వెనుకబాటుగా అక్కడి కేంద్రాలను చివరి వరకు కొనసాగించారు. ఈ నెల 20 వరకు చివరి గింజ వరకు కొన్న తర్వాత కేంద్రాలను పూర్తి స్థాయిలో మూసివేశారు. 341 కేంద్రాలను తెరవాలని అధికారులు ప్రతిపాదించగా అవసరమైన చోట కేంద్రాలను

తెరిచి కొనుగోళ్లు జరిపారు. ఇందులో భాగంగా ఐకేపీ నుంచి 52 కేం ద్రాలను తెరిచి 8,059 మంది రైతుల నుంచి 38,985.160 మెట్రిక్ టన్నులు, ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘాలు నిర్వహించిన 222 కేంద్రాల ద్వారా 41,100 మంది రైతుల నుంచి 2,04,704.680 మెట్రిక్ టన్నులు, డిపీఎమ్సెస్ నిర్వహించిన 47 కేంద్రాల ద్వారా 6,279 మంది రైతుల నుంచి 33,668.960 మెట్రిక్ టన్నులు, హాకా కేంద్రం నిర్వహించిన ఒక కేంద్రం ద్వారా 326 మంది రైతుల నుంచి 1,193.320 మెట్రిక్ టన్నుల చొప్పున మొత్తంగా 55,764 మంది రైతుల నుంచి 2,78,552.120 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం కొనుగోలు చేశారు. అలాగే, జగిత్యాల జిల్లా నుంచి 9,960.400, సిరిసిల్ల జిల్లా నుంచి 8,423.280 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం తీసుకుని జిల్లాలోని మిల్లర్లకు మొత్తం 2,96,935 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు సీఎంఆర్ కోసం అప్పగించారు. ధాన్యం కొనుగోలు జరిపిన క్రమంలోనే రైతుల ఖా తాల్లో ఎప్పటికప్పుడు అధికారులు నగదు జమచేస్తూ వచ్చారు. జిల్లాలో 2,78,552.120 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యానికి రూ.573 కోట్ల 81 లక్షల 73 వేల 672 చెల్లించాల్సి ఉంది. ఇందులో ఇప్పటి వరకు 2,78,252.427 మెట్రిక్ టన్నుల వరకు రూ.573.20 కోట్లు చెల్లించారు. ఇంకా కేవలం 299.693 మెట్రిక్ టన్నులకు సంబంధించిన రూ.61,73,670 మాత్రమే చెల్లించాల్సి ఉంది. మిగిలిన నగదు కూడా రెండు రోజుల్లో రైతుల ఖాతాల్లో జమచేయనున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. మొత్తానికి వానకాలం సీజన్లో అధికారులు ధాన్యం కొనుగోళ్లను విజయవంతంగా ము గించారు. ఎప్పటికప్పుడు తమ ఖాతాల్లో నగదు జమచేసిన నేపథ్యంలో రైతులు కూడా సంతోషంగా ఉన్నారు.

# విద్యుత్ను పొదుపుగా వాడుకోవాలి

మాక్కూర్ : విద్యుత్ను ప్రజలు అధికంగా వినియోగించడంతోనే బిల్లులు అధికంగా వస్తున్నాయని, పొదుపుగా వాడుకోవాలని ఎంపీపీ ప్రభాకర్ సూచించారు. మండల సాధారణ సర్వసభ్య సమావేశం ఎంపీపీ అధ్యక్షతన నిర్వహించారు. ట్రాన్స్ కో ఏకలు గోపాల్, శ్రీనివాస్ సభలో మాట్లాడుతుండగా మదన్ వల్లి సర్పంచ్ శంకర్ గౌడ్, శేఖర్, వెంకటేశ్వర్లరావు అడ్డుకున్నారు. ఇండ్ల వినియోగదారులకు అదనపు విద్యుత్ బిల్లులు రావడంతో ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని మండిపడ్డారు. ఏసీడీ పేరుతో అధిక బిల్లులు వసూలు చేస్తున్నారని

అన్నారు. ఎంపీపీ మాట్లాడుతూ విద్యుత్ అధికంగా వినియోగించడంతోనే బిల్లులు వస్తున్నాయని, పొదుపుగా వాడాలని సూచించారు. తహసీల్దార్ శంకర్ మాట్లాడుతూ గ్రామాల్లో రేషన్ సరుకుల పంపిణీ సజావుగా సాగుతోందన్నారు. వేలి ముద్రలు రాకపోవడంతో బిల్లులు ఇవ్వడంలో దని ఏసీడీపీ వెంకటేశ్వర్లరావు ప్రశ్నించారు. బయోమెట్రిక్ తో ఇబ్బందులు ఇస్తున్నాయని తహసీల్దార్ తెలిపారు. 112 రోజులు కంటి వెలుగు ప్రోగ్రాం కొనసాగుతుందని సీపాచివో అసెండ్ తెలిపారు.

# మెట్ట ప్రాంత రైతులకు వరం.. ఆయిల్ పామ్



చిగురుమామిడి : సాగు నీరులేక ఇబ్బందులు పడు తున్న మెట్ట ప్రాంత రైతులకు ఆయిల్ పామ్ సాగు వర ప్రసారం లాంటిది. ఈ తోటల సాగుతో తక్కువ పెట్టుబడితో అధిక లాభం పొందవచ్చు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆయిల్ పామ్ సాగును ప్రోత్సహిస్తోంది. రైతులకు పలు సబ్సిడీలు అందజేస్తోంది. చిగురుమామిడి శివారులో లోహియా ఎడిబుల్ ఆయిల్ కం పెసీ వారు ఆయిల్ పామ్ మొక్కల సర్పటిని ఏర్పాటు చేశారు. జగిత్యాల, కరీం నగర్ జిల్లాలకు ఇక్కడి నుంచే మొక్కలను సరఫర చేయనున్నారు. షేడెనల్ తో మొక్కలు పెంచుతారు. ఆరు నుంచి ఎనిమిది నెలల వరకు పెంచిన మొక్కల ను రైతులకు అందజేస్తారు. ఆయిల్ పామ్ సాగుపై హార్టికల్చర్ అధికారులు రైతు లకు అవగాహన సదస్సులు నిర్వహిస్తున్నారు. ఆయిల్ పామ్ సాగు చేసేందుకు ముందుకు వస్తున్న రైతులకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సబ్సిడీతో రుణాలు ఇస్తోంది. ఎస్సీ, ఎస్టీలకు వంద శాతం, బీసీ రైతులకు 90 శాతం, ఓసీలకు 80 శాతం సబ్సిడీ ఇస్తారు. ఆయిల్ పామ్ మొక్క ధర 193 రూపాయలు. రైతు చెల్లింపాల్సినది 20 రూపాయలు మాత్రమే. మిగతా మొత్తాన్ని ప్రభుత్వమే భరిస్తుంది. మొక్కలు నాటిన నాలుగు సంవత్సరాలకు దిగుబడి చేతికొందుతుంది. ఎకరాం భూమిలో 57 మొక్కలను నాటాలి. ఎకరం వరి పొలానికి పెళ్ళి నీటితో రెండు ఎకరాల ఆయిల్ పామ్ తోటలను

సాగు చేయవచ్చు. ఎకరం భూమిలో 10 నుంచి 15 టన్నుల వరకు దిగుబడి వస్తుంది. ప్రస్తుత మార్కెట్ లో టన్ను ధర 13 వేల రూపాయలు ఉంది. మిగతా పంటల్లా కోతులతో, ఇతర జంతువులతో ఎలాంటి ఇబ్బందులు ఉండదు. ఆయిల్ పామ్ విత్తనాలు థాయిలాండ్, ఇండోనేషియా లాంటి ద్వీపాల నుంచి దిగుమతి చేసుకుంటారు.

## క్షయ నిర్మూలనే లక్ష్యంగా..

కామారెడ్డి వైద్యవిభాగం: జిల్లాలో 2025 వరకు క్షయ వ్యాధిని నిర్మూలించాలనే ఉద్దేశంతో వైద్యశాల ఆధ్వర్యంలో అధికారులు చర్యలు చేపడుతున్నారు. ఈ వారంలో ప్రత్యేక బృందాలు ఇంటింటి సర్వే చేపట్టనున్నాయి. ఇటీవల వారం రోజుల పాటు సిబ్బందికి ప్రత్యేక శిక్షణ ఇచ్చారు. ఇప్పటికే గుర్తించిన బాధితులకు ఔషధాలు అందజేస్తున్నారు. రోగుల ఖర్చుల నిమిత్తం నగదు ఇస్తున్నారు. క్షయ కంటికి కనిపించని ప్రాణాంతక వ్యాధి. ఆర్థిక సమస్యల కారణంగా వ్యాధి సోకినా పలువురు పోషకాహారం తీసుకోలేకపోతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఆయా సంస్థల సహకారంతో బాధితులకు ఆత్మీయ ధరోసా కల్పించేందుకు కేంద్రం ముందుకొచ్చి ప్రధాన మంత్రి క్షయ ముక్త భారత్ అభియాన్ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టింది. సహాయం కోసం ని-క్షయ మిశ్ర యాప్ ను ఏర్పాటు చేసింది. సర్వేలో భాగంగా క్షయ వ్యాధి సోకిన వారికి చికిత్స కాలంలో నెలకు ఒక్కొక్కరికి రూ.500 చొప్పున అందజేస్తారు. జిల్లాలో ఇప్పటికే క్షయ వ్యాధి సోకిన 1,482 మందిని గుర్తించారు. బిల్లులంద పరిధిలో 282, దోమకొండ 222, గాంధారి 180, కామారెడ్డి 293, పిట్ల 241, ఎల్లారెడ్డి పరిధిలో 264 మందిని ఉన్నట్లు తెలిపింది. వీరందరికీ చికిత్స అందుతోంది. వైద్యశాల ఆధ్వర్యంలో ఆరు క్షయరోగి పది బృందాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఇప్పటికే బృందం బాధ్యులకు వివరాలు ఎలా సేకరించాలో అవగాహన కల్పించారు. ఎడతెలిపి లేకుండా దగ్గు రావడం, బరువు కోల్పోవడం, తరచూ జ్వరం వస్తుండటం వంటి లక్షణాలు ఉన్నవారి వివరాలను సమారు చేయాలని సూచించారు.

# రికార్డు స్థాయిలో ధాన్యం కొనుగోళ్లు

నిజామాబాద్ : ధాన్యం సేకరణలో నిజామాబాద్ జిల్లా మరోసారి సత్తా చాటింది. రాష్ట్రంలోనే అత్యధికంగా ధాన్యాన్ని సేకరించి టాప్ లో నిలిచింది. 32 జిల్లాలతో పోలిస్తే నంబర్ వన్ స్థానంలో నిలిచింది. కామారెడ్డి జిల్లాలోనూ గతంలో మాదిరిగానే జోరు గా కొనుగోళ్లు జరిగాయి. టాప్ 10 స్థానాల్లో కామారెడ్డికి చోటు దక్కడం ప్రాధాన్యతను సంతరించుకున్నది. ఉభయ జిల్లాల్లో ధాన్యం సేకరణ ప్రక్రియలో ముందంజలో నిలువడంతో ప్రభుత్వ యంత్రాంగం పనితీరుకు మరోసారి రాష్ట్ర స్థాయి లో గుర్తింపును తీసుకు వచ్చింది. వాస్తవానికి ధాన్యం సేకరణ ప్రక్రియ చాలా క్లిష్టమైనది. రైతుల నుంచి పంట దిగుబడులను సేకరించే క్రమంలో ఎదురయ్యే సవాళ్లు అనేకం. ఇందులో పౌరసరఫరాల శాఖ, పౌరసరఫరాల సంస్థతో పాటు వ్యవసాయ, సహకార, రవాణా, రెవెన్యూ, పోలీస్ శాఖలు సైతం కీలకంగా వ్యవహరించాల్సి ఉంటుంది. ఉమ్మడిగా ఆయా శాఖల అధికారులు పూర్తి స్థాయిలో సమన్వయంతో పని చేసేనే ప్రక్రియ అన్నది ధాన్యం కొనుగోళ్ల ప్రక్రియను ప్రతి సీజన్లోనూ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుంటున్నది. నేరుగా బ్యాంకు ఖాతాల్లోనే అమ్ముతున్న ధాన్యం డబ్బులు నిర్దిష్ట వ్యవధిలోనే జమ అవుతుండడం విశేషం. కేసీఆర్ ఆదేశాలతో నిజామాబాద్, కామారెడ్డి జిల్లా ప్రభుత్వ యంత్రాంగాన్ని నిరంతరం సమన్వయం చేయడంలో రాష్ట్ర రోడ్డు, భవనాల శాఖ మంత్రి వేముల ప్ర శాంత్ రెడ్డి నిర్ధారము కృషి చేశారు. ఎక్కడ ఇబ్బందులు తలెత్తినా వెంటనే కలెక్టర్లను అప్రమత్తం చేయడం.. రైతులకు మేలు చేయడంలో మంత్రి చూపిన చొరవ అంతా ఇంతా కాదు. ఏటా సమన్వయ సమావేశాలతో ప్రభుత్వ యంత్రాంగానికి సలహాలు, సూచనలు అందిస్తూ వారికి అండగా నిలవడంతో ఆయా శాఖల అధికారులు సైతం దైన్యంగా ముందుకు పోయారు. రాష్ట్ర స్థాయిలో సాంకేతిక సమస్యలు ఎదురైనా 98% మంత్రి ముందుండి వాటిని పరిష్కరించడం ద్వారా సమన్వయ అన్నదే ఈసారి కనిపించలేదు. రాష్ట్రంలో అత్యధికంగా నిజామాబాద్ జిల్లాలో 5 లక్షల 85వేల 661 మెట్రిక్



టన్నుల ధాన్యాన్ని సేకరించడంతో నంబర్ వన్ గా నిలిచింది. మొత్తం 33 మండలాల పరిధిలో 530 గ్రామ పంచాయతీలున్నాయి. ఇందులో 467 చోట్ల కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. 65 ఐకేపీ, 5 మెయ్యే, 11 వ్యవసాయ మార్కెట్లు, 386 ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘాల్లో కేంద్రాలను తెరిచారు. వచ్చిన ధాన్యాన్ని వచ్చినట్లే కొనడం వెంటనే రైస్ మిల్లులకు తరలించడం, రైతుల ఖాతాల్లో మద్దతు ధరను జమ చేయడం కోసం పకస్టుందిగా వ్యవహరించారు. 2022 వానకాలం సమయానికి నిజామాబాద్ జిల్లాలో పౌరసరఫరాల సంస్థ మేనేజర్ లేకపోవడంతో పౌరసరఫరాల శాఖ అధికారికి ఇన్ చార్జి బాధ్యతలు అప్పగించారు. ఈ రెండు పోస్టుల్లోనూ సమన్వయంతో చక్కదిద్దడంలో డిఎస్వో చంద్రప్రకాశ్ సఫలం అయ్యారు. ధాన్యం రవాణా విషయంలో గతంలో తలెత్తిన లోపాలను ఎక్కిడికక్కడ సరిదిద్దడం ద్వారా ఇబ్బందులు తలెత్తినాయి. 79వేల 77 మంది రైతుల నుంచి 5లక్షల 85వేల 661 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం సేకరించారు. 1204.36 కోట్లు చెల్లింపులు జరిపారు. నిజామాబాద్ జిల్లాలో 1.73 కోట్ల గన్నీ సంపలను ఈసారి వినియోగించారు. కొరత తలెత్తినప్పటికీ ప్రభుత్వ యంత్రాంగం అధిగమించింది.

# వేగంగా నర్సరీల ఏర్పాటు పనులు



మొక్కల పెంపకం కోసం అటవీప్రాంతాల నుంచి నాణ్యమైన మట్టిని తెప్పించి దానిని ఆరబెడతారు. ఆరిన తర్వాత మట్టిని జాలిపెట్టి, దానికి సేంద్రియ ఎరువులను కలిపి మొక్కలు పెంచే ఫ్లాస్ట్ బ్యాగుల్లో నింపుతారు. ఈ పనులు పూర్తయ్యాక బ్యాగుల్లో ప్రభుత్వం సరఫరా చేసే వివిధ రకాల మొక్కలను పెంచుతారు. ముఖ్యంగా పూలు, పండ్ల మొక్కలు, ఔషధగుణాలు ఉన్న మొక్కలను పెంచుతారు. అంతకు ముందే గ్రామంలో ఎలాంటి మొక్కలు కావాలో సర్వే నిర్వహించి గ్రామ ప్రజలకు కావాలనుకుంటున్న మొక్కలను పెంచేవారు. ఇప్పుడు కూడా ప్రజలు ఇండ్లలో పెంచుకునే మొక్కలే ప్రాధాన్యతను ఇవ్వనున్నారు. గ్రామాల్లో ఏర్పాటువుతున్న నర్సరీల్లో ఆగ్రామానికి కేటాయించిన లక్షల మేరకు మొక్కల పెంపకాన్ని చేపట్టేలా అధికారులు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. మోర్లాడ్ మండలానికి ఎనిమిదో విడుత హరితహారం కార్యక్రమంలో భాగంగా ప్రతి గ్రామంలో నర్సరీని ఏర్పాటు చేయడం, అందులో ప్రజల అవసరాలకు అనుగుణంగా మొక్కల పెంపకాన్ని చేపట్టాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఇందులో భాగంగా జిల్లాలో 530 నర్సరీల ఏర్పాటుకు ముప్పుర పనులు కొనసాగుతున్నాయి. ఎనిమిదో విడుత హరితహారం కార్యక్రమంలో భాగంగా జిల్లాలో 77.62లక్షల మొక్కలు నాటాలనే లక్ష్యంతో నర్సరీల ఏర్పాటు పనులు వేగంగా నిర్వహిస్తున్నారు. నర్సరీల్లో

మొక్కల పెంపకం కోసం అటవీప్రాంతాల నుంచి నాణ్యమైన మట్టిని తెప్పించి దానిని ఆరబెడతారు. ఆరిన తర్వాత మట్టిని జాలిపెట్టి, దానికి సేంద్రియ ఎరువులను కలిపి మొక్కలు పెంచే ఫ్లాస్ట్ బ్యాగుల్లో నింపుతారు. ఈ పనులు పూర్తయ్యాక బ్యాగుల్లో ప్రభుత్వం సరఫరా చేసే వివిధ రకాల మొక్కలను పెంచుతారు. ముఖ్యంగా పూలు, పండ్ల మొక్కలు, ఔషధగుణాలు ఉన్న మొక్కలను పెంచుతారు. అంతకు ముందే గ్రామంలో ఎలాంటి మొక్కలు కావాలో సర్వే నిర్వహించి గ్రామ ప్రజలకు కావాలనుకుంటున్న మొక్కలను పెంచేవారు. ఇప్పుడు కూడా ప్రజలు ఇండ్లలో పెంచుకునే మొక్కలే ప్రాధాన్యతను ఇవ్వనున్నారు. గ్రామాల్లో ఏర్పాటువుతున్న నర్సరీల్లో ఆగ్రామానికి కేటాయించిన లక్షల మేరకు మొక్కల పెంపకాన్ని చేపట్టేలా అధికారులు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. మోర్లాడ్ మండలానికి ఎనిమిదో విడుత హరితహారం కార్యక్రమంలో భాగంగా ప్రతి గ్రామంలో నర్సరీని ఏర్పాటు చేయడం, అందులో ప్రజల అవసరాలకు అనుగుణంగా మొక్కల పెంపకాన్ని చేపట్టాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఇందులో భాగంగా జిల్లాలో 530 నర్సరీల ఏర్పాటుకు ముప్పుర పనులు కొనసాగుతున్నాయి. ఎనిమిదో విడుత హరితహారం కార్యక్రమంలో భాగంగా జిల్లాలో 77.62లక్షల మొక్కలు నాటాలనే లక్ష్యంతో నర్సరీల ఏర్పాటు పనులు వేగంగా నిర్వహిస్తున్నారు. నర్సరీల్లో

# ఏసీడీ బిల్లును వెంటనే రద్దు చేయాలి

వెల్లూర్ : కరెంట్ బిల్లు మీద అదనపు చార్జీల పేరుతో తీసుకవచ్చిన ఏసీడీ బిల్లును ప్రభుత్వం వెంటనే రద్దు చేయాలని కాంగ్రెస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు అడ్డూరి లక్ష్మణ్ కుమార్ డిమాండ్ చేశారు. ఏసీడీ బిల్లు జీవోను వెంటనే రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ ధర్మపురి నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ నాయకులు వెల్లూర్లో పెద్ద వాగు ట్రిప్ల వద్ద రాష్ట్ర రహదారిపై రస్తాకోట్లో నిర్వహించారు.



ఈ సందర్భంగా అ డ్డూరి మాట్లాడుతూ ఏసీడీ జీవో సామాన్య ప్రజల నడ్డి విరిచేలా ఉం దని, ఒక్కొక్కరికి వందలో వచ్చే కరెంట్ బిల్లు వేలల్లో రావడంతో ప్రజలు ఆందోళన చెందుతున్నారని మండిపడ్డారు. గతంలో చంద్రబాబు నాయు డు కరెంట్ బిల్లులు పెంచడంతో ఆయనకు ప్రజలు బుద్ధి చెప్పారని, ప్ర స్తుతం ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ అదే విధంగా ప్రవర్తిస్తున్నారని రాసున్న రో జుల్లో ప్రజల దెబ్బకు కేసీఆర్ గద్దె దిగడం ఖాయమని జ్యోస్యం చెప్పారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం సంక్షేమ పథకాల పేరుతో కుడి చేత్తో ఇస్తూ, విద్యు త్, ఎక్సైజ్, రెవెన్యూ, అడ్మినిస్ట్రేషన్ పెంచి ఎడమ చేత్తో లాక్డౌంట్లోందని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. వినియోగదారులు కేవలం కరెంట్ బిల్లు మాత్ర మే చెల్లించాలని, ఏసీడీ బిల్లులు చెల్లించవద్దని కోరారు. ఏసీడీ జీవోను వెంటనే రద్దు చేయకుంటే ప్రజల పక్షాన కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రతి సభ్ స్వేచ్ఛ ను ముట్టడించి, ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ సందర్భంగా అ డ్డూరి మాట్లాడుతూ ఏసీడీ జీవో

సామాన్య ప్రజల నడ్డి విరిచేలా ఉం దని, ఒక్కొక్కరికి వందలో వచ్చే కరెంట్ బిల్లు వేలల్లో రావడంతో ప్రజలు ఆందోళన చెందుతున్నారని మండిపడ్డారు. గతంలో చంద్రబాబు నాయు డు కరెంట్ బిల్లులు పెంచడంతో ఆయనకు ప్రజలు బుద్ధి చెప్పారనికా ర్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ నియోజకవర్గ అధ్యక్షుడు సింహరాజు ప్రసాద్, వివి ధ మండలాల కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శైలేంద్ రెడ్డి, దినేష్, రాములు గౌ డ్, సుభాష్, సర్పంచ్ మేరుగు మురళి, ఎంపీటీసీలు రంగం తిరుపతి, మం జుల, సందీప్ రెడ్డి, పూర్తి రమేష్, గాజుల విజయ్, శ్రీకాంత్ రావు, వెం కటేష్, తిరుపతి, శశి, వెంకటస్వామి పాల్గొన్నారు.

# ఆపదలో ఆర్థిక భరోసా సీఎంఆర్ఎఫ్



గంగాధర : అనారోగ్యం, ప్రమాదాల బారిన పడి దవాఖానల్లో చికిత్స పొందిన వారికి సీఎం కేసీఆర్ సీఎంఆర్ఎఫ్ ద్వారా ఆర్థిక సాయం మంజూరు చేస్తూ ఆదుకుంటున్నారని ఎమ్మెల్యే సుంకె రవిశంకర్ పేర్కొన్నారు. మండలంలోని ఆయా గ్రామాలకు చెందిన పలువురికి రూ. 11లక్షల 57 వేల ఆర్థిక సాయం మంజూరైంది. కాగా, బూరుగు పల్లిలోని నివాసంలో ఆయన లబ్ధిదారులకు చెక్కులు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ, పేదల సంక్షేమమే ధ్యేయంగా సీఎం కేసీఆర్ పథకాలు అమలు చేస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. లబ్ధిదారులంతా సీఎం కేసీఆర్ అండగా ఉండాలని కోరారు. కాగా, సీఎంఆర్ఎఫ్ ద్వారా ఆర్థిక సాయం మంజూరు చేసిన సీఎం కేసీఆర్ కు,

ఇందుకు సహకరించిన ఎమ్మెల్యే సుంకె రవిశంకర్ కు లబ్ధిదారులు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. నియోజకవర్గంలో అర్హులందరికీ దశిబంధం యూనిట్లు అందిస్తామని, లబ్ధిదారుల ఎంపికలో ఎలాంటి పైరవీలకు తావులేదని ఎమ్మెల్యే సుంకె రవిశంకర్ పేర్కొన్నారు. చొప్పుదండి మండల పరిషత్ సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించిన మండల సర్వసభ్య సమావేశానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరై మాట్లాడారు. దశిబ వాడల్లో విద్యుత్ సమస్యలుంటే వెంటనే పరిష్కరించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. నియోజకవర్గానికి దశిబంధం పథకం కింద 500 యూనిట్లు మంజూరయ్యాయని, అధికారులు అర్హులను ఎంపిక చేసి యూనిట్లు అందజేస్తారని తెలిపారు. ప్రతి గ్రామంలో జనాభా ప్రాతిపది కన లబ్ధిదారులను ఎంపిక చేస్తారని పేర్కొన్నారు. లబ్ధిదారుల ఎంపిక కోసం డబ్బులు ఇచ్చిన వారిపై, తీసుకున్న వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. మండలంలో గ్రామాల అభివృద్ధికి అవసరమైన నిధుల మంజూరుకు ప్రయత్నిస్తామని చెప్పారు. గ్రామంలో ప్రభుత్వ స్థలాలను సర్వే చేసి ఐకేపీ, సింగిల్ విండ్ కోసుగోలు కేంద్రాలకు కేటాయించాలని అధికారులకు సూచించారు. ఈ సమావేశంలో ఎంపీపీ చిలుక రవిందర్, జడ్పీటీసీ మాచర్ల సౌభాగ్య, సింగిల్ విండ్ చైర్మన్ వెల్లు మల్లారెడ్డి, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ గడ్డం చుక్కారెడ్డి, తహసీల్దార్ రజిత, సర్పంచులు, ఎంపీటీసీలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.